



**International Science Group**

**ISG-KONF.COM**

**X**

**INTERNATIONAL SCIENTIFIC  
AND PRACTICAL CONFERENCE**

**«CURRENT TRENDS IN THE DEVELOPMENT OF SCIENCE  
AND SOCIETY»**

**Oslo, Norway**

**March 10-13, 2026**

**ISBN 979-8-90214-584-4**

**DOI 10.46299/ISG.2026.1.10**

# **CURRENT TRENDS IN THE DEVELOPMENT OF SCIENCE AND SOCIETY**

Proceedings of the X International Scientific and Practical Conference

Oslo, Norway  
March 10-13, 2026

**UDC 01.1**

The 10th International scientific and practical conference “Current trends in the development of science and society” (March 10-13, 2026) Oslo, Norway. International Science Group. 2026. 246 p.

**ISBN – 979-8-90214-584-4**

**DOI – 10.46299/ISG.2026.1.10**

## EDITORIAL BOARD

<u>Pluzhnik Elena</u>	Professor of the Department of Criminal Law and Criminology Odessa State University of Internal Affairs Candidate of Law, Associate Professor
<u>Liudmyla Polyvana</u>	Department of accounting, Audit and Taxation, State Biotechnological University, Kharkiv, Ukraine
<u>Mushenyk Iryna</u>	Candidate of Economic Sciences, Associate Professor of Mathematical Disciplines, Informatics and Modeling. Podolsk State Agrarian Technical University
<u>Prudka Liudmyla</u>	Odessa State University of Internal Affairs, Associate Professor of Criminology and Psychology Department
<u>Marchenko Dmytro</u>	PhD, Associate Professor, Lecturer, Deputy Dean on Academic Affairs Faculty of Engineering and Energy
<u>Harchenko Roman</u>	Candidate of Technical Sciences, specialty 05.22.20 - operation and repair of vehicles.
<u>Belei Svitlana</u>	Ph.D., Associate Professor, Department of Economics and Security of Enterprise
<u>Lidiya Parashchuk</u>	PhD in specialty 05.17.11 "Technology of refractory non-metallic materials"
<u>Levon Mariia</u>	Candidate of Medical Sciences, Associate Professor, Scientific direction - morphology of the human digestive system
<u>Hubal Halyna</u> <u>Mykolaiivna</u>	Ph.D. in Physical and Mathematical Sciences, Associate Professor

PHILOLOGY		
41.	Береговенко Н. СЕМАНТИКО-СТАТИСТИЧНИЙ ПІДХІД ДО ДОСЛІДЖЕННЯ МІФОЛЕКСЕМ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ НА ПРИКЛАДІ НАЗВ МІФІЧНИХ ІСТОТ	193
PHILOSOPHY		
42.	Borodenko O. ON THE QUESTION OF FORMING NATIONAL STATESHIP: GENDER, SEX, POWER	196
PHYSICAL CULTURE AND SPORTS		
43.	Бондаренко І.В.Я. РОЛЬ ВМІННЯ ТРИМАТИСЯ НА ВОДІ У ФОРМУВАННІ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ВПЕВНЕНОСТІ МАЙБУТНІХ СУДНОВИХ МЕХАНІКІВ	199
44.	Хмелюк О., Калашник Н., Усачов Д., Щіпець С., Позднякова М. ЄДИНОБОРСТВА ЯК ФУНДАМЕНТ МУЛЬТИСПОРТИВНОГО РОЗВИТКУ В СИСТЕМІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ	203
PSYCHOLOGY		
45.	Дунаєвська Т.О. ПОЗИТИВНА ПСИХОЛОГІЯ: ТЕОРЕТИКО- МЕТОДОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ АВТОРСЬКОГО МЕТОДУ “УПРАВЛІННЯ ЩАСТЯМ НА РІВНІ ПОЧУТТІВ”, “EMOTIONAL-LEVEL HAPPINESS MANAGEMENT” (ELHM)	206
PUBLIC MANAGEMENT AND ADMINISTRATION		
46.	Саміляк А.А., Бойко А.В. АЛГОРИТМІЧНЕ ВРЯДУВАННЯ У СИСТЕМІ ПУБЛІЧНИХ ФІНАНСІВ: ПОТЕНЦІАЛ ПРОГРАМОВАНОЇ Е-ГРИВНІ ДЛЯ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ	217
SOCIOLOGY		
47.	Панов А.В., Панова А.О., Манівчук В.В. МЕДИЦИНА ІСПАНІЇ	220

## СЕМАНТИКО-СТАТИСТИЧНИЙ ПІДХІД ДО ДОСЛІДЖЕННЯ МІФОЛЕКСЕМ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ НА ПРИКЛАДІ НАЗВ МІФІЧНИХ ІСТОТ

Береговенко Наталія,

асистент кафедри романо-германської філології та перекладу  
Білоцерківський національний аграрний університет

Мова є інструментом побудови системи понять про світ, а також інструментом оперування цими поняттями. Ускладнення і структурування навколишньої людини реальності тягне за собою ускладнення мови як засобу оперування поняттями навколишньої реальності. Міфологічна лексика є одним з найдавніших, довговічних і стійких пластів лексики будь-якої мови. Цінність міфологічної лексики як об'єкта лінгвістичних досліджень полягає в тому, що вона відображає глибоко вкорінений у внутрішній формі слова культурний зміст, специфічний менталітет того чи іншого етносу, народу, нації. Семантичні та лексико-статистичні дослідження міфологічної лексики є актуальними з позицій когнітивної науки, антрополінгвістики, психолінгвістики та низки наук, що займаються проблемами мислення та пізнавальних механізмів.

Дослідження семантики міфолексем дозволяють оцінити їх смислове навантаження і культурну конотацію, а лексико-статистичні дослідження формують структуру цих елементів у масиві мови. Питаннями семантики міфу в даний час займаються досить активно, як у нас в країні, так і за кордоном. Цікавими є, наприклад, роботи Н. А. Файлерт, Дж. С. Кірка, Ч. Рожека та інших. Дуже активно в останні роки розвивається корпусна лінгвістика, особливо за кордоном: Д. Глінн, С. Т. Гріс, Т. МакЕнері, А. Харді, К. Стюарт, А. Ботелла, І. Феррі та інші. Однак новим є підхід, що поєднує ці методології, а тим часом він дозволяє емпірично досліджувати закономірності розвитку смислів міфологічного пласту лексики в динаміці.

Лексикографічний аналіз міфолексем з використанням даних 18 міфологічних, етимологічних і тлумачних словників англійської мови, що охоплюють період з 1859 по 2017 рік, дозволив зібрати відомості про мову походження і подальшу трансформацію найменувань міфічних істот, а також про їх смислові значення. При цьому враховувалися тільки семантично пов'язані значення і ігнорувалися випадки невмотивованої омонімії. Як приклади взяті лексеми: *dwarf*, *elf*, *bugbear*, *troll*, *gremlin*.

**Dwarf.** Ця лексема широко представлена в досліджуваних словниках (17 з 18). У всіх лексикографічних джерелах автори одностайно сходяться на германському походженні цієї лексеми. Деякі вказують на більш давнє, протоіндоевропейське походження, гіпотетичну реконструйовану прабатьківську мову індоевропейської сім'ї. Зокрема, Д. Харпер вказує на походження слова *dwarf* з прогерманського *\*dweraz*, можливо з проіндоевропейського *\*dhwergwhos* «something tiny» (щось крихітне). Клас істот,

що позначаються лексемою *dwarf*, має низку смислових характеристик. Єдиною смисловою ознакою цього класу людиноподібних істот є ненормально малий зріст. Дж. Ауто описує процес трансформації значень лексеми *dwarf* таким чином: «*In English, it originally meant simply 'person of abnormally small stature'; the modern connotation of 'small manlike creature that lives underground and works metal', a product of Germanic mythology, is not recorded until the late 18th century*» [1, p. 193]. / «В англійській мові це спочатку означало просто “людина ненормально маленького зросту”; сучасне значення “маленька людиноподібна істота, що живе під землею і працює з металом”, продукт германської міфології, не зустрічається аж до кінця XVIII століття».

**Elf.** Лексема *elf* німецького походження. Більшість словників вказують на англо-саксонські корені лексеми: «*The word comes from a prehistoric Germanic \*albiz, a variant of which produced Old Norse álf*» [2]. / «Це слово походить від прогерманського *\*albiz*, від якого, в свою чергу, походить давньоскандинавське слово *álf*».

Цікавою є семантика лексеми *elf* та її зв'язок з іншими розглянутими міфолексемами германської групи. Міфологічний словник Дж. А. Коулмана визначає це поняття як родове стосовно поняття *dwarf*: «*The black elves were the dwarfs living in Svartalfheim, the light elves were the fairies living in Alfheim*» [3, с. 330]. / «Чорні ельфи були карликами, що жили в Свартальфхеймі, світлі ельфи були феями, що жили в Альфхеймі. Мабуть, джерелом цього є «Молодша Едда», де йдеться про поділ ельфів (альвів) на *Dockalfar* або *Svartalfar* – темних, що живуть у землі, і *Liosalfar* – світлих, білих» [3, с. 177]. Словник Дж. А. Коулмана – єдиний з розглянутих джерел, який описує походження самих істот: «*beings created from the maggots breeding in the flesh of the dead Ymir*» [3, с. 330] (істоти, створені з личинок, що розмножуються в плоті мертвого Іміра) і прямо вказує на їх давньогерманське, точніше давньоскандинавське, походження.

**Bugbear.** Походження цієї лексеми досить невизначене. Всі розглянуті джерела одностайні в складовому характері цієї лексеми, проте раніше XVI століття шлях цієї лексеми в розглянутих джерелах не простежується. Зокрема, етимологічний словник Д. Харпера повідомляє: «*...a sort of demon in the form of a bear that eats small children, also 'object of dread' (whether real or not), from obsolete bug 'goblin, scarecrow'*» [4]. / «...певний демон у вигляді ведмедя, який їсть маленьких дітей, також «об'єкт страху» (як реального, так і ні), від застарілого значення слова *bug* «гоблін, опудало»». Частина джерел робить спробу простежити етимологічні зв'язки та характеристики лексеми. Словник англійської етимології Х. Веджвуда вбачає зв'язки зі шотландськими, данськими та уельськими словами [5]. Крім того, у словниках міститься велика кількість модифікацій міфолексеми: «*Other modifications are boggart, bogle, signifying an object of terror*» [5]. / «Інші модифікації – боггарт, богл, – що означають об'єкт жаху».

**Troll.** Походження лексеми *troll* багатьма авторами оцінюється як давньоскандинавське, проте і тут виникають розбіжності та питання. Ряд авторів вказують на невідоме або невизначене походження [4]. Д. Харпер, відзначаючи

давньоскандинавські корені лексеми, пише також: «Деякі припускають, що це... походить від протогерманського \*truzlan, від \*truzlanan. Але, здається, це було загальне надприродне слово, таке як шведське *trolla* «зачаровувати, залявати»; старонорвезьке *trolldomr* «чаклунство»» [4]. / «Деякі припускають, що це [слово]... походить від прогерманського \*truzlan, від \*truzlanan. Але, схоже, це було загальноживане слово для позначення надприродного, таке як шведське *trolla* «зачаровувати, залявати» або давньоскандинавське *trolldomr* «чаклунство»».

В основному в літературному жанрі зустрічаються *elf*, *gremlin* і *troll* (58,8; 35,3; 54,5%), що в цілому відповідає очікуванням. Однак водночас такі лексеми, як *bugbear* і *dwarf* частіше представлені в журнальному дискурсі (40,4 і 50,1%). Певні значення лексем відображаються в певному дискурсі, тобто між смисловими і дискурсивними характеристиками лексеми існує зв'язок. У даному випадку лексеми *bugbear* і *dwarf* полісемічні (два значення), а лексеми *elf*, *gremlin* мають одне прототипове значення, позначаючи лише міфічну істоту. Із загальної картини вибивається лексема *troll*, що має три значення. Не зовсім відповідає очікуванням і частота вживання лексем *bugbear* і *dwarf* у підкорпусі усної мови, яка нижча, ніж в академічному дискурсі. Тим часом, досить широке значення лексем, цілком вживане в побутовому дискурсі, мало б спричинити зворотну картину.

### Список літератури

1. Ayto J. Word Origins. The Hidden Histories of English Words from A to Z. 2nd edition. L.: A & C Black Publishers Ltd, 2005. 577 p.
2. Cambridge Dictionaries Online [Електронний ресурс]. URL: <http://dictionary.cambridge.org/> (дата звернення: 21.02.2026).
3. Коулман Дж. А. Словник міфології. Теми, легенди та герої від А до Я. Англія: Arcturus Publishing Limited, у співпраці з W. Foulsham & Co. Ltd, The Publishing House, 2007. 1136 с.
4. Harper D. Online Etymology Dictionary [Електронний ресурс]. URL: [http://dictionary.sensagent.com/Online\\_Etymology\\_Dictionary/en-en/](http://dictionary.sensagent.com/Online_Etymology_Dictionary/en-en/) (дата звернення: 23.02.2026).
5. Wedgwood H. A Dictionary of English etymology. L.: Trübner & Co., 1859. V. 1. 560 p.